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Protokół 

Z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej 
z dnia 19.02.2018 roku. 

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 14:00 w siedzibie Urzędu Gminy Włocławek. 

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Gminy Włocławek, Wójt Gminy Pani Ewa Braszkiewicz, 
Sekretarz Gminy Pan Piotr Stanny, Kierownik Referatu RBRiGK Gminy Włocławek Pani Aneta 
Kręcicka. '-

W obradach uczestniczyło 14 członków Komisji - lista obecności stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu . 

Proponowany porządek posiedzenia: 

l. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

4.Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 12.12.2017 roku. 

5. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu na 2018 
rok. 

6. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

nr XXX/233/ 17 Rady Gminy Włocławek z dnia 14 grudnia 2017 roku w sprawie uchwalenia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włocławek na lata 2018-2038. 

7. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie trybu udzielania i rozliczania 
dotacji z budżetu Gminy Włocławek dla niepublicmych szkół podstawowych, przedszkoli, szkół 
podstawowych, w których zorganizowano oddziały przedszkolne i innych form wychowania 
przedszkolnego na terenie Gminy Włocławek oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania 
i wykorzystania . 

8. Zaopiniowanie projektu Uchwały rady gminy Włocławek w sprawie określenia wysokości opłaty 
za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów w Gminie Włocławek. 

9. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej 
za 2017 rok. 

l O. Sprawy różne . 

ll.Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. l. 

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Pani Wanda Olejniczak o godzinie 14:00 i powitała 
przybyłych radnych na posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji 
Europejski ej . 
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Ad.2 . 

Pani Przewodnicząca na podstawie podpisanej listy obecności stwierdziła quorum /obecnych 
14 członków Komisji/. 

Ad.3 . 

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia. 

Do proponowanego porządku Pani Wójt zawnioskowała wprowadzenie dodatkowego punktu 
"Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia zasad udzielania 
dotacji celowej na sfinansowanie ograniczenia niskiej emisji poprzez wymianę źródeł ciepła 

zasilanych paliwami stałymi w budynkach i lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Włocławek." 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie zaproponowany wniosek, który został jednogłośnie 
przyjęty przez Radnych. 

Ad.4. 

W tym miejscu Pani Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia 
Komisji? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z dnia 12.12.2017 roku. 

Protokół z dnia 12.12.2017 roku został przyjęty jednogłośnie - 14 radnych głosowało za. 

Ad.5.Pani Wójt na wstępie poinformowała, iż przebudowa budżetu nastąpi na sesji marcowej wtedy 
gdy zostaną wprowadzone wolne środki za rok 2017. 

Jeżeli chodzi o dochody to zadania z załącznika nr l przenosimy między rozdziałami wpływy z tytułu 
odszkodowania za przejęte nieruchomości ponieważ mogą one nie nastąpić na rzecz opłaty 

eksploatacyjnej , bo tu zgodnie ze składanymi sprawozdaniami przez firmy mogą nam wzrosnąć 
wpływy. 

Następnie zmmeJszeniu uległ plan dochodów o kwotę 300 OOO,OOzł z tytułu dofinansowania 
"Rozbudowy Sali gimnastycznej w Kruszynie". Ministerstwo Sportu awansem pod koniec grudnia 
2017 roku przekazało nam kwotę 300 OOOzł. Ponieważ budżet na 2018 rok był już zatwierdzony nie 
można było dokonać korekty budżetu . 

To samo było z "Termomodemizacją budynków użyteczności publicznej tj. Zespołu Szkół 

i Oddziałami Integracyjnymi w Kruszynie, Gminnego Ośrodka Zdrowia w Smólniku, Zespołu Szkół 
z Oddziałami Integracyjnymi w Smólniku oraz świetlicy wiejskiej w m. Świętosław i Wistka 
Królewska" tylko w odwrotną stronę . Po zweryfikowaniu dokumentacji przetargowej i dostosowaniu 
się do niej nie otrzymaliśmy zaliczki, która była zaplanowana. Jak się okazało Urząd Marszałkowski 
w Toruniu z dużym opóźnieniem realizuje wnioski . Pod koniec grudnia byłam w Urzędzie 

Marszałkowskim w Toruniu z interwencją w sprawie braku zaliczki na realizację tego zadania 
inwestycyjnego. Dobrze , że gmina posiadała na koniec roku środki na rachunku bankowym i mogła 
dokonać płatności za te roboty z własnych środków. W 2018 roku na początku roku przypadały drugie 
płatności i dlatego są te zmiany. 

To samo dotyczy Świętosławia, procedury odbioru obiektu przedłużały się . W końcu obiekt został 
odebrany ale z uwagami. Wykonawcy otrzymali całość za roboty a nie zaliczkowo i trzeba było 
zaktualizować kwoty. 

Również nie wykonaliśmy a to z przyczyn leżących po stronie wykonawcy ul. Granitowej 
i ul. Świerkowej . Ulica Świerkowa jest nie skończona a ul. Granitowa nie rozpoczęta . Wykonawca 



na spotkaniu w Urzędzie Gminy we Włocławku odstąpił od umowy z ul. Granitowej z uwagi na to, 
że nie podoła temu zadaniu. 

Natomiast ul. Świerkową wykonałby gdyby nie opady śniegu . Jak tylko skończą się roboty 
kanalizacyjne wykonawca obiecał wejść z robotami drogowymi w ulicę Świerkową. Są to inwestycje 
finansowane ze środków UE i przeszły na rok bieżący . Dlatego należy dokonać zmian w budżecie po 
stronie wydatków(320 OOO,OOzł) . 

Ponadto Pani Wójt poinformowała również Radnych o ostatecznej kwocie subwencji oświatowej dla 
Gminy Włocławek. Okazało się, że na rok 2018 subwencja oświatowa dla Gminy Włocławek jest 
większa o 221 OOO,OOzł . 

W tym miejscu Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt Uchwały Rady Gminy 
w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok. 

Za pozytywnym przyjęciem głosowało 14 radnych . Żadnych zmian do budżetu nie zgłoszono . 

Ad.6 W tym miejscu również głos zabrała Pani Wójt, w sprawie zmiany uchwały nr XXX/233117 
Rady Gminy z dnia 14 grudnia 2017 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Włocławek na lata 2018-2038, informując , iż jest dostosowany do aktualnego budżetu 

i nie przewiduje się żadnych zmian. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w Uchwałę . 

Głosowało: 

-Za 14, 

-Przeciw O. 

Nie zgłoszono żadnych uwag. 

Ad. 7. W tym punkcie głos zabrała Pani Zofia Baranowska-Radca Prawny, która omówiła 
i przedstawiła procedury udzielania i rozliczania dotacji. Podjęcie niniejszej uchwały w sprawie trybu 
udzielenia i rozliczania dotacji dla niepublicmych szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych 
zorganizowanych w szkołach podstawowych, innych form wychowania przedszkolnego oraz trybu 
i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania jest spowodowane wejściem w życie ustawy z 
dnia 27 października 2017 roku o finansowaniu zadań oświatowych. Zgodnie z treścią artykułu 38 
ust. l w/w ustawy organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego, w drodze uchwały ustala tryb 
udzielania i rozliczania dotacji i w rozliczeniu jej wykorzystania, termin przekazania informacji 
o liczbie dzieci objętych wczesnym wspomaganiem rozwoju, uczniów, wychowanków lub 
uczestników zajęć rewalidacyjno -wychowawczych oraz termin i sposób rozliczenia wykorzystania 
dotacji. 

Więcej uwag do projektu Uchwały nie zgłoszono, w związku z powyższym Pani Przewodnicząca 
zapytała kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu Uchwały RG Włocławek w sprawie trybu 
udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Włocławek dla niepublicznych szkół podstawowych, 
przedszkoli, szkół podstawowych, w których zorganizowano oddziały przedszkolne i innych form 
wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Włocławek oraz trybu i zakresu kontroli 
prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. 

Głosowało : 

-Za 14 radnych, 

-Przeciw O 



Ad. 8 

Pani Przewodnicząca odczytała punkt 8 posiedzenia komisji poprosiła o zabranie głosu również 
Panią Mecenas Panią Zofię Baranowską. 

W uzasadnieniu Pani Radca Prawny wyjaśniła, iż podjęcie niniejszej uchwały w sprawie określenia 
wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego w Gminie Włocławek jest 
spowodowane wejściem w Zycie ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań 
oświatowych (Dz. U. z 201 7 r. poz.2203). Zgodnie z treścią art.52 ust l ustawy rada Gminy określa 
wysokość opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem 
przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat. W uchwale 
należało także uwzględnić, że na podstawie art. 13 ust l pkt 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r.-Prawo 
oświatowe, oddziały przedszkolne zapewniają bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę w czasie 
krótszym niż 5 godzin dziennie. 

Po zakończeniu uzasadnienia pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt Uchwały Rady 
Gminy Włocławek w sprawie określenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania 
przedszkolnego uczniów w Gminie Włocławek. 

Żadnych uwag nie zgłoszono . 

Jednogłośnie glosowało za 14 radnych . 

Ad . 9 

Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi Integracji Europejskiej 
za 2017 rok zostało przyjęte jednogłośnie bez żadnych uwag. 

Ad 10. 

Pani Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu Panią Kierownik Referatu Budownictwa 
Rolnictwa Inwestycji i Gospodarki Komunalnej w sprawie omówienia projektu Uchwały Rady Gminy 
w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na finansowanie ograniczenia niskiej emisji 
poprzez wymianę źródeł ciepła zasilanych paliwami stałymi w budynkach i lokalach mieszkalnych na 
terenie Gminy Włocławek 

Pani Kierownik Aneta Kręcicka wyjaśniła , iż w/w Uchwała omawiana była już wcześniej 

na Posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku 
Publicznego. Natomiast jeżeli chodzi o ostateczną wersję Uchwały w przedmiotowej uchwale 
to nastąpiły drobne korekty w treści tej uchwały, które przedstawiła . 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt w/w Uchwały. 

Za przyjęciem proponowanego projektu głosowało 14 radnych. 

Ad. l l 

W sprawach różnych Pani Przewodnicząca Wanda Olejniczak zaproponowała zmianę w kwestii 
wyjazdów Komisji Gospodarki Komunalnej na oględziny dróg będących na gwarancji. Pani 
Przewodnicząca zaproponowała aby na takie objazdy kierować Komisję Rewizyjną razem 
z wykonawcami . Dopiero na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej , Komisja Rewizyjna 
przedstawi odpowiednie sprawozdanie z takiego wyjazdu . Natomiastjeżeli chodzi o wyjazdy Komisji 
na drogi w sprawach dziur to nic się nie zmienia , zaproponowała żeby takie wyjazdy zaczęły się 
wwsną. 

Pan Radny Lewandowski zwrócił się z zapytaniem kiedy będzie remont dachu na świetlicy 

w Łagiewnikach . Pani Wójt poinformowała, że do maja. 
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Pan Radny Błasiak Wiesław zapytał się o podanie ilości dróg będących na gwarancJI. Taką 
informację przygotują pracownicy poinformowała Pani Wójt. 

Pan Radny Kwiatkowski poruszył sprawę oświetlenia w miejscowościach Pińczata i Warząchewka. 

Na pytania Pana Radnego Sławomira Kwiatkowskiego odpowiedzi zostaną udzielone na piśmie. 

Pan Radny Kwiatkowski poprosił o wypowiedzenie się Przewodniczącego Komisji Gospodarki 
Komunalnej w sprawie wyjazdów na drogi gminne. Otóż Pan Przewodniczący potwierdził, iż wyjazdy 
Komisji odbędą się dopiero po zakończeniu sezonu zimowego. 

Pan Radny Kwiatkowski zwrócił się z zapytaniem czy protokół z poprzedniej Komisji Budżetu, 

Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskie został pozytywnie przyjęty łącznie z poprawkami. 
Pani Przewodnicząca odpowiadając na to pytanie oświadczyła, iż protokół został pozytywnie 
przyjęty . 

Ad. 12 Po zakończeniu dyskusji w sprawie wniosków Pani Przewodnicząca podziękowała za udział 
w posiedzeniu i zamknęła posiedzenie Komisji . 

Protokół sporządziła: 

Renata Gawłowska 

Przewodnicząca 

Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi 

i Integracji Europejskiej ,.. 
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